

# 时政

## 广州十位“最美教师”获表彰

从全广州20多万名教师中遴选而出,有技工教育老师,也有大学教授

■昨晚,“感动广州的最美教师”文艺晚会在中山纪念堂举行。  
新快报记者  
夏世焱  
实习生 石娟/摄



新快报讯 记者罗清峣 穗教宣报道 9月8日,教师节即将来临之际,由广州市教育局、广州市总工会主办的2019致敬“感动广州的最美教师”文艺晚会在中山纪念堂举行。

6位院士为荣膺“最美”的10位优秀教师颁发奖杯和荣誉证书。全市教育系统近3000师生出席活动。

### 十位最美教师

#### 有体育老师也有特殊教育老师

2019年“感动广州的最美教师”系列宣传活动从6月开始启动,以“专家遴选+社会推荐”的方式,从20多万广州地区的教师中,遴选出21名“感动广州的最美教师”重点宣传人物,并接受公众投票,最终确定10名“感动广州的最美教师”。

“最美教师”们教的科目多样,有体育老师,有技工教育老师,也有特殊教育老师;有在大学授课的教授,也有坚守在乡村一线的乡村教师——相同的是他们都拥有高尚的师德,扎实的知识和爱孩子们的心。

在他们中,有为广州塔、港珠澳大桥、广西防城港核电站、汕头苏埃通道等一系列城市地标、国家重大工程设计防震减灾方案的广州大学防灾学科学

术带头人谭平教授;有用31年的岁月践行自己的使命,当好学生心灵的守护者和人生的引路人的广州番禺职业技术学院思政课教师曹群;有身残志坚,始终奋斗在教学第一线,把生命中最宝贵的十多个春秋奉献给山区教育事业的广州市从化区第五中学教师郭东文等。

#### 获奖的她坦言

#### “没有办法体验桃李满天下的成功”

获得“最美教师”之一的广州市天河区启慧学校副校长李娜,已从事特殊教育工作十九年,她坦言获奖让自己很意外,“我只是特殊教育行业的一个平凡人。”但同时她也很感谢这个奖项,她认为这个奖是一个机会,能让更多人更好地去认识特殊教育。

“我和其他老师不一样的是,我没有办法体验桃李满天下的成功。”李娜老师说道。但是她一直为教过的孩子们自豪,也早已和孩子们共同打造了“生命共同体”。

她透露,自己会为孩子能够自己吃饭而欢呼,能够发出“老师好”的声音喜极而泣。“其实每个人都是不一样的,我们的孩子也只是和我们不一样而已。”李娜说道,“我们不会强调孩子们的障

#### 10名“感动广州的最美教师”

- |              |     |
|--------------|-----|
| 1.广州市第二中学    | 张先龙 |
| 2.广州大学       | 谭 平 |
| 3.广州番禺职业技术学院 | 曹 群 |
| 4.广州市教育研究院   | 张 琼 |
| 5.越秀区东风东路小学  | 李 谦 |
| 6.天河区启慧学校    | 李 娜 |
| 7.花都区花东镇七星小学 | 赖宣治 |
| 8.从化区第五中学    | 郭东文 |
| 9.南方医科大学珠江医院 | 田 京 |
| 10.广州市高级技工学校 | 赵晓霞 |

碍,我们只会告诉他们每个人都是不一样的,我们只要做最好的自己。”

#### 获奖的他获学生真情告白: “您改变了我的人生”

另一位获得“最美教师”称号的田京教授是南方医科大学珠江医院临床技能中心主任,也是南方医科大学珠江医院的教授。在教学医院,教学工作往往没有医疗、科研工作容易成名,但田京教授却笑称:“我喜欢当教书匠。”

2007年,田京将加拿大麦克马斯特大学开创的PBL教学模式——以案例和问题为主,倡导以学生为主体的教学模式——引进南方医科大学珠江医院。每周日晚7时至10时,他付出自己的课外时间,认真聆听同学们的展示,并就研究课题与大家热烈讨论,这种模式持续至今。

让田教授念念不忘的,是一个外号叫“朱传奇”的学生,她转专业进入了临床医学专业,接触到了田老师的PBL教学方法,激发了自主学习热情。经过自己的不断努力,得到了北京大学的推免资格,读完博士还顺利留校,成为同学眼里的“传奇”。毕业时,“朱传奇”对田老师说了一句:“田老师,您改变了我的人生。”

珠洽会本月20日开幕  
佛山52家企业携97件展品参展

新快报讯 记者胡珊瑚 通讯员佛宣报道 第五届珠江西岸先进装备制造业投资贸易洽谈会(以下简称“珠洽会”)将于9月20日-22日在潭洲国际会展中心举办。9月2日起,由中央驻粤媒体及省、市的媒体采访团启动“八市一区”集中采访活动,先后走入佛山、中山、珠海、江门、阳江、云浮、肇庆、韶关等八个城市,对珠江西岸先进装备制造业产业带建设进展进行探访。

媒体采访团首站走进佛山,先后走进库卡机器人(广东)有限公司、佛山市宏石激光技术有限公司,了解机器人产业、激光智能装备等领域的最新研发成果及企业发展情况。

据悉,整个园区规划生产机器人75000台,已在2018年12月开始试生产。

“大概2-3年,我们将实现全部的机器人装配机器人的一个场景。”库卡中国顺德基地负责人傅生彬介绍,“目前100公斤以内的四个系列机器人已在顺德实现批量生产,今年年底还会把100-200公斤级别用在汽车上较多的机器人在顺德实现量产。”

傅生彬透露,截至8月1日,科技园出售机器人300台,产值达到3000万元;预计2019年全年产值2.4亿元,2020年预计实现产值6.5亿元。

据了解,据本届珠洽会主办方最新通报,截至8月30日,珠西八市已初步征集了143家装备企业272件展品,其中佛山52家企业97件展品计划在珠洽会上进行展览。

## 广州市老年医院 一期工程计划年底开工

总建设面积13万平方米,规划设置1000床位

新快报讯 记者王彭报道 近日,广州市老人院就广州市老年医院项目一期工程勘察设计公开招标。该工程位于白云区钟落潭镇市老人院北区,一期工程总建设面积13万平方米,门诊、医技、后勤保障按1000床设置,争取年底开工。

据了解,老年医院项目建设由市统筹资金,投资总额暂定人民币130000万元。广州市老人院是广州市民政局下属的公益一类事业单位,国家二级社会福利事业单位(目前国家最高等级),目前全院占地面积约115亩,养老总床位1200张(含广州市老年医院医疗床位350张)。2019年8月7日市长温国辉、市政协主席刘悦伦、副市长黎明等市领导调研市老人院时,强调要大力推进市老年医院建设,促进养老服务创新发展,争取2019年年底开工建设,大力推进本项目的建设工作。

广州市老年医院项目位于广州市白云区钟落潭镇上水市老人院北区(现院区)(总占地面积约51亩)。《广州市老年医院项目功能设计需求书》显示,市老年医院项目定位为高标准打造老年人全生命周期医养结合服务中心,老年医学专科人才培养中心、老年医学研究与技术创新中心,建成国内一流、引领粤港澳大湾区的高水平三级老年医学特色综合医院。

## 让孩子们也能参与2019广州国际花卉艺术展

青少年花艺培训举办,作品有望与国际花艺大师同台展出



新快报讯 记者蒋翰林 李小萌 实习记者陈旭欣 通讯员穗林园宣报道 9月8日,广州国际花卉艺术展花艺设计比赛培训(青少年、特殊青少年组)在广州市儿童公园文艺馆举行,此次比赛培训是即将开启的2019广州国际花卉艺术展的系列活动之一。

据悉,2019广州国际花卉艺术展暨中国插花花

艺展将于2019年9月28日至10月7日在广州海心沙举办,这些孩子们的作品将有机会和国际知名艺术设计师、专业选手的作品同台展出。

作为花艺展的主力分会场之一,广州市儿童公园还将于9月21日推出“花城花儿开 迎接新时代”花艺课堂。